
 

 

 ریاضی تجربی یازدهم حسابان یازدهم

  

 



 

 

 

 اولل ــــصــــف

 یلیهندسه تحل

ـــه  ـــ  و دله    جب
 

 
 پهیه یهز هم



 

 

2 

 

 معادله خط: 
 عامل احتیاج داریم:  2برای نوشتن معادله هر خط به 

 مختصات یک نقطه روی خط  -1

 شیب خط -2

A(xفرم کلی معادله خط گذرنده از نقطه ,y )0  عبارتند از:  mبا شیب 0

 

از نقطه معادله خط گذرا  :مثال A ,2   را بنویسید. m2و شیب 3

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aمعادله خط گذرنده از نقاط  :مثال , )2 )Bو 5 , )0  را بنویسید. 3

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

خطی با شیب  :تست
2
3

)Aاز نقطه  , )3  گذذرد. مسذا م مث ذح مدذدود بذه ایذ  خذط و مدور ذا  ذدا  می 5

 )مدارس برتر تهران( اسم؟

1)
9
2 

2)
9
4  

3)
27
4  

4)
27
8 

 

 به این موارد توجه کنید.
 نید.شما باید در هر حالتی از معادله خط بدون تغییر ظاهر آن بتوانید اطلاعات مورد نیاز را استخراج ک هابچه

y ax b    

ax by c   0  



 

 

3 

 

 عرض از مبدأ و طول از مبدأ خط راست: 
 گوئیم. ها را طول از مبدأ خط میxها را عرض از مبدأ و نقطه تلاقی خط با محورyنقطه تلاقی خط با محور

y

x





           

           

 
 ردن عرض از مبدأ یک خط کافیست در معادله خط :بنابراین برای بدست آو

 

 

 و برای بدست آوردن طول از مبدأ یک خط کافیست در معادله خط :

 

 

  در  ر یک از معادلات داده شده، شیب، عرض از مبدأ و طول از مبدأ خط را بدسم آورید.  :مثال

 

x y 3 4  )الف 12

x y  2 3 5  ب)0

x y   4 2 11  )ج0

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ab) دا  اسم؟ bو عرض از مبدأ aمعادله خط به طول از مبدأ  :تست )  ()مدارس برتر تهران 0

1 )ax by 1 

2 )bx ay 1  

3 )
x y

b a
  1  

4 )
x y

a b
  1 
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xبه معادله dدر شکل مقابل خط   :تسـت y  2 4  نذد و قطع می Aو  Bرا به ترتیب در نقاط  yو x ایمدور 0

M  وسط پاره خطAB  اسم. مسا م مستطیلOPMN (آزمون کانون)  دا  اسم؟ 

1)2 

2)4  

3)6  

4)8 

 

 
 

 

 شیب خط: 
 (هرآنچه درباره شیب خط باید بدانید.) ههی دختلف از شیب:بیهن

 شیب خط چیست؟ 

 ابجایی افقی.شیب یک خط عبارتست از نسبت جابجایی عمودی به ج *

هلای هلر به عبارت دیگر شیب یک خط برابر است با نسبت تفاضلل عرض

 طه.های همان دو نقدو نقطه دلخواه روی خط به تفاضل طول
 

y yy
m

x x x


 
 

2 1
2 1

 

است پس اگر شلیب خلط یلک باشلد یعنلی بله  yرا یعنی تغییرات طولی را یک در نظر بگیریم شیب همان xاگر *

xازای 1 یعنی یک واحد که به سمت راست محورxاسلت  2آید. شیب یک خلط ها حرکت کنیم خط یک واحد بالا می

است یعنی اگر یک واحد به جلو برویم خلط  3آید. شیب یک خط یعنی اگر یک واحد به جلو برویم خط دو واحد بالا می

 آید. واحد پایین می 3

y
m

x


 


0                            
y

m
x


 


0 





B(x , y )2 2

y y y  2 1

x x x  2 1

A(x , y )1 1
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 ها نزدیک است. yدهد خط چقدر به محورشیب عددی است که نشان می *

 ....................................................پس هرچقدر شیب بیشتر شود خط 

 ......................................................و هرچه شیب خط کمتر شود خط  

 

 هاست. xشیب یک خط تانژانت زاویه خط با جهت مثبت محور *

بسللازد شللیب  3هللا زاویللهxمللثلاا اگللر خطللی بللا جهللت مثبللت محللور

mآن tan  
33
3

باشلد زاویله آن  1است. همچنین اگر شیب خطی  

tanاست چون 45هاxبا جهت مثبت محور  45  باشد. می 1

 
y y

tan m
x x


   



2 1
2 1

 
 

        

m  3

60

                       

m  1

45

                     

m 
3
3

30

                        
 

 
  وضعیم شیب خطوط زیر را مشخص  نید. :مثال

 

 
 

y

x

y

x

y

x

y

x

ن ت  

 مجاور





B(x , y )2 2

y y2 1



x x2 1

y

x
A(x , y )1 1
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 رویم سراغ کلی تست و سؤال:بعد از درک مفهوم شیب می
 وا د افزایش د یم. مقدار تغییرات عرض نقطه  دا  اسم؟  3را  m2ای روی یک خط به شیبطول نقطهاگر   :تست

 شود واحد زیاد می 6( 1

 شودواحد کم می 6( 2

 شودواحد زیاد می 3( 3

 شودواحد کم می 3( 4

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yروی خذط  2ای به عذرض قطع  رده و از نقطه 3ای به طول  ا را در نقطهxمعادله خطی  ه مدور :تست x 2 2 

 گذرد،  دا  اسم؟می

1)y x  2 6 

2)y x 2 4  

3)y x 2  

4)y x  2 2 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

زاویه خطی  ه از نقاط   :تست A ,1 و  0 B ,0   ا  دا  اسم؟xگذرد با جهم مثبم مدورمی 1

1)45 

2)135  

3)30  

4)90 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aخطی  ه از نقاط متمایز  :تست , m )1 3 )Bو 4 m, ) قطع  ذرده  5ای به عرض ا را در نقطه yگذرد، مدورمی 1

  ند؟ ا را با چه طولی قطع میxاسم. ای  خط مدور

1)
5
3 

2)
3
5  

3)
3
5  

4)
5
3 
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)اگذر خذط بذه معادلذه  :تست m )x y m  2 1 2 دارای شذیب 5
7
2

 باشذد، عذرض از مبذدأ ایذ  خذط  ذدا   

 (آزمون کانون) اسم؟

1) 20 

2) 14  

3) 10  

4) 4 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xخط  :تست y 4 3   دا  اسم؟ AOB ند. مسا م مث حقطع می Bو Aرا در نقاط  مدور ای مختصات 24

1)12 

2)24  

3)36  

4)48 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xاگر خط :تسـت y 3  نذد. قطع می 5ای به طول  ا را در نقطهxمعادله یک قطر لوزی باشد، قطر دیگر مدور 5

 طول مر ز لوزی  دا  اسم؟

1)3 

2)4  

3)5  

4)6 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 نذد از  ذدامیک از قطع می 2 ا را در سازد و مدور عرضمی 45 ا زاویهxخطی  ه با راستای مثبم مدور  :تست

 )مدارس برتر تهران( ند؟ نقاط زیر عبور می

1)( , )1 3 

2)( , )1 2  

3)( , )1 3  

4)( , ) 3 3 
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 ضعیت نسبی دو خط در صفحهو
هلا را بلا دو خط در صفحه یا موازیند )و در حالت خاص منطبق( و یا متقاطعند )و در حالت خاص عمود( که مفصل این حالت

 همه جزئیات توضیح خواهیم داد. 
 

  و خط دوازی) ر حه ت خهص دنطبق(
د. ملثلاا داشته باشلنهای برابر دو خط موازیند هرگاه شیب

yخط x 2 yو  7 x 2  با هم موازیند. 9

axبلله عبللارتی دیگللر دو خللط بلله معللادلات by c   0 

aو x b y c      موازیند اگر و تنها اگر:  0

 

 
 شرط انطباق دو خط

 

   :مثال

 
x y

x y

  
  

  

2 3 7 2 3 7
4 6 94 6 9

  

 
x y

x y

  
  

  

2 3 7 2 3 7
4 6 144 6 14

  
 

معادله خط گذرا از نقطه  :مثال A ,3 xو موازی خط به معادله  4 y 2 5  را بنویسید. 3

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

و دستگاه معادلات mبه ازای  دا  مقدار  :تست
 

x my

x m y

 


  

1

2 2 3
 فاقد جواب اسم؟ 

1)2 

2)3  

3)2  

4)3 

a x b y c     0

x

y
ax by c   0
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دسذذتگاه معذذادلات mبذذه ازای  ذذدا  مقذذدار  :تســت
mx y m

x (m )y m

  


   

1

3 2 4 2
 دارای بیشذذمار جذذواب  

 (93)داخل تجربی؟اسم

1 )2 

2)1  

3)3  

 mمقدار( هیچ4
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اگر دستگاه   :تست
x (a )y

(a )x y a

  


   

4 1 2

1 2
a)گاه خط به معادلهفاقد جواب باشد، آن  )x ay  2 ، بر  دا  یک 3

 ؟سماز خطوط زیر عمود ا

1 )y x 3 3 

2)y x 
1 43  

3)x y 2 6 4  

4)y x 4 12 6 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

خطذی  ذه از نقطذه bبه ازای  دا  مقذدار  :تسـت A ,2 yگذذرد بذا خذطو مبذدأ مختصذات می 3 x
b

 
3

2  

 ؟موازی اسم

1 )1 

2)2  

3)1  

4)2 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

عرض از مبدأ خطی  ه از نقطذه  :تسـت ,2 مذوازی خذط گذرنذده بذر دو نقطذه 3 ,1 و 4 ,1  رسذم شذود،  5

 ؟ دا  اسم

1 )4 

2)2  

3)3  

4)4 
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  دا  اسم؟ Dدر متوازی الاضلاع شکل مقابل عرض نقطه   :تست

1 )1 

2)1  

  ( صفر3

4)2 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ای بذه معادله خطی  ه به موازات نیمساز نا یه اول و سو  بوده و نیمسذاز نا یذه دو  و چهذار  را در نقطذه  :تست

xطول   )آزمون جامع سنجش(  ند،  دا  اسم؟قطع می 2

1 )y x  4 

2)y x  4  

3)y x  4  

4)y x  4 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aنقاط  mبه ازای  دا  مقدار  :تست , )2 )Bو 3 , )1 C(mو 2 ,m) بر روی یذک خذط قذرار دارنذد یبذر یذک  1

 اند(؟استقامم

1 )
1
3 

2) 
7
3  

3) 4  

4) 3 
 

 فاصله دو خط موازی:
 

 ......................توجه شود که: 
 

xنشان د ید دو خط با معادلات  :مثـال y  5 12 8 xو 0 y   10 24 10 با م موازیند. سپس فاص ه ای  دو  0

  نید. خط را مداسبه

ax by c   0

ax by c   0
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yدو ضلع مقابل به هم یک مستطیل روی خطوط به معادله   :تست ax  ayو  1 x a   واقع هستند. اگر  قطر   1

)و نقطه  5مستطیل ب اب   , )1  (4011دیماه کنکور تجربی ) یک رأس از مستطیل باشد، مساحت مستطیل کدام است؟ 2
1 )/2 5 

2 )/3 5 

3) 46 

4) 2 34  

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xدو ض ع یذک مربذع منطبذر بذر دو خذط :تست y 2 2 yو  3 x    سذتند. مسذا م ایذ  مربذع  ذدا   1

 (92)تجربی داخل اسم؟ 
1) 

9
8 

2) 
9
4  

3) 
25
8  

4) 
25
4 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yدو خط :تست x 2 xو 3 y 4 2 طور  امل بی  ای  دو خذط ای  ه بهتری  دایرهاند. مسا م بزرگمفروض 8

 گیرد  دا  اسم؟قرار می

1)20 

2)10  

3)


20  

4)


10 

 

 معادله خط وسط دو خط موازی
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xدو خط به معادلات :تست y 2 4 xو  2 y 2 yاند. اگر مر ز دایره روی خذطای مماسبر دایره 6  باشذد،  1

 طول مر ز دایره  دا  اسم؟

1) 
3
2 

2) 
2
3  

3) 
3
2  

4) 
2
3 

 دو خط متقاطع )در حالت خاص عمود(
 تقهطعهمه چیز  ربهره  و خط 

های برابر نداشته باشلند قطعلاا ازی نباشند یعنی شیباگر دو خط مو

 اند: متقاطع

 

 

 

قلی برای بدست آوردن نقطه تقاطع )نقطه همرسی( دو خط کافیست با حل دستگاه دو معادله و دو مجهول نقطله تلا تذکر:

 را بدست آورید. 
 

اگ  نقطه  :مثال A a , b 1 2 xتمحل تلاقی دو خط به معرادا 4 y 3 xو 4 y   5  aباشرد مقرادی  6

 را بدست آورید؟ bو

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xمعادله خطری را بنویسرید کره از محرل تلاقری دو خرط بره معرادات  :مثال y 2 xو 5 y 2 و نقطره 0 ,3 5 

 گذرد؟می

a x b y c     0

ax by c   0


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x، خطkبه ازای  دا  مقدار  :تست ky k  2 yاز مدل برخورد دو خط 3 x 2 yو  5 x 3 2  گذرد؟می 4

1 )1 

2)2  

3)5  

4)5 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xسه خط  :تست y  1 xو 0 y  2 3 1 mxو 0 y 7   دا  اسم؟ mگذرند، از یک نقطه می 5

1 )2 

2)1  

3)2  

4)1 

 ...........................................................را پارامتری دادند آن معادله  yو xاگر در معادله خط ضرایب  نکته:
.................................................................................................................................................... 

k)تما  خطوط به معادله  :تست )y kx k   1 2 3 )Aاز نقطه 1 , )  گذرند. می 3   دا  اسم؟ 2

1 )8 

2)8  

3)4  

4)4 

 : ز زاویه بین  و خط دتقهطعسهنیم

 

 
lساز زاویه بی  دو خطنیم  :تست : y x  1 4 3 10 lو 0 : y x  2 3 4 2 ای بذا  ذدا  قطذهبا شیب مثبم از ن 0

  ند؟مختصات عبور می

1 )( , )2 10 

2)( , )
1 17  

3)( , )
2 53  

4)( , )3 15 
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 دو خط عمود برهم
mmبرهم عمودند اگر و تنها اگر mو mهایدو خط متقاطع با شیب  1 های دو خط عمود برهم عکس و یعنی شیب

 قرینه یکدیگرند.

a x b y c     0

ax by c   0 
 

 

xدو خط :مثال y 2 3 xو 1 y  3 2 7  ب هم عمودند زی ا:  0

 

 

 

 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aخطی  ه از نقطه  :تست , )1 y ند و بر خط عبور می 2 x  عمود اسم. چه مسا تی با مدور ذای مختصذات  1

 سازد؟می

1 )2 

2)3   

3)/4 5   

4 )9 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)A(m,n) ،B ا بذه صذورتالزاویه فرضی زیر مختصات رأساگر در ذوزنقه قائم  :تست , )3 5 ،C( , )1 )Dو 4 , )1 2 

mباشد، مقدار n5 دا  اسم؟  

1 )11 

2)10   

3)13   

4 )12 



 

 

15 

 

yرا بر خط d ا خطxروی مدور 6ای به طول از نقطه  :تسـت x 2 3  دا   d نیم. عرض از مبدأ خطعمود می 7

 اسم؟

1 )9 

2)9   

3)4   

4 )4 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 در شکل مقابل مسا م نا یه  اشور خورده  دا  اسم؟  :تست

1 )/0 6 

2)/0 8   

3)1   

4 )/1 2 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yاگر خطوط  :تست (k )x  2 kyو  3 x  5 معادلات قطر ای یک مربع باشند، فاص ه نقطذه تلاقذی دو  0

 قطر مربع از مبدأ مختصات  دا  اسم؟

1 )15 

2)17   

3)18   

4 )19 

 

 

2
1

x

y
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)Oای به مر زدایره  :تسـت , )1 )Aاز نقطه 1 , )4  Aگذرد. عرض از مبدأ خط مماس بر دایره و گذرنده از نقطذهمی 3

  دا  اسم؟

1 )3 

2)4   

  ( صفر3

4 )6 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aدر یک مسذتطیل، نقذاط  :تسـت , )5 )Cو 2 , )4 xروی خذط Dو Bدو رأس غیرمجذاور و دو رأس 1 y 3 3 

 اه(ـ تیرم 1403داخل ) دا  اسم؟ D و Bاند. اختلاف طول نقاطواقع

1) 3 

2) /3 5 

3) 1 

4) /1 5 
 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yبصورت BCمعادله ض ع ABCDدر مستطیل  :تست x 3  ABاسذم. معادلذه ضذ ع 1برابر  Bو طول رأس 1

 )مدارس برتر تهران(  دا  اسم؟

1 )x y 3 5 

2)x y 3 1   

3)y x 3 7   

4 )y x 3 5 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aنقاط  :تسـت , )1 4 ،B( , )3 1،C(x,y) وD( x,y )  1  Cو  D ی ذااگذر رأس . ستند لیمستط کیرئوس 3

 (1402داخل کنکور تجربی )  دا  اسم؟ لیمستط طیمد باشند، مجاور
1)13 

2)14 

3)15 

4)16 
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)Aبا رئوس ABCدر مث ح :تست , )1 )Bو 0 , )0 )Cو 3 , ) 1   دا  اسم؟ AHعرض از مبدأ ارتفاع 1

1 )1 

2)1   

3) 
1
4  

4 )
1
4 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yاگر خط :تست (a )x  1 1 yبر دو خط 3 (b )x  2 3 yو 1 ( b)x  3 4 aعمود باشد، مقدار 2 b2 2 

  دا  اسم؟

1 )19 

2)/16 5   

3 )/9 75  

4 )/13 25 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xخط به معادله  :تست y  )Wای به مر زبر دایره 4 , )1  ذدا   Mمماس اسم. مختصذات نقطذه Mدر نقطه 2

 اسم؟

1)( , )
7 1
2 2 

2)( , )1 3  

3)( , )1 5  

4)( , )
1 9
2 2 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  دا  اسم؟ Bبا توجه به شکل مقابل عرض نقطه  :تست

1)
5
3 

2)
2
3  

3)
3
2  

4)
3
4 

 

x

y

A( , )2 3

C( , )4 0

B
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 نقطه: فاصله دو
را بدست  ABدر شکل مقابل با استفاده از قضیه فیثاغورس طول پاره خط  :مثال

  آورید.

 
 
 

 مقابل توجه کنید. حال به شکل 

A(xکه در آن مختصات ABخطپس طول پاره ,y )1 B(xو 1 ,y )2 اسلت  2

 برابر است با: 

 

 

)Aنقاط  :تست , )7 )Cو 5 , )3  دو رأس مقابل یک مربع  ستند. مدیط ای  مربع چقدر اسم؟ 9

1)16 

2)20  

3)10  

4)24 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

نقاط  :مثال A ,2 و 1 B ,2 و 4 C ,4  اند.مفروض 7

 را بدسم آورید. ABCمدیط مث ح الف(

  را بدسم آورید.قاعده اسم سپس مسا م آن  Aدر رأس ABCبه دو روش نشان د ید مث ح ب(

 

 

x
1 2 3 4

1
2
3
4
5
6 


A( , )1 2

y

B( , )4 6

x

y



 

y2

y1

x1 x2

A(x , y )1 1

B(x , y )2 2
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)Aنقاط  :تست , ) 5 )Bو 2 , )3 )Cو 7 , )3  باشند. ای  مث ح چگونه اسم؟سه رأس مث ثی می 3

 ( متساوی الاضلاع 1

 ( فقط متساوی الساقین2

 ( فقط قائم الزاویه3

 ( متساوی الساقین و قائم الزاویه4

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aای از دو نقطهدایره  :تست , )0 )Bو 2 , )1 yگذشته و معادله یذک قطذر آن 0 x   اسذم. شذعاع دایذره  ذدا   1

 اسم؟

1) 
2
4 

2) 
10
2  

3) 
10
4  

4)
2
2 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xدو خط  :تست y 5 وy x 2 )اند. اگ  این دای ه از نقطه قط های یک دای ه 1 , )5 بگذرد، شرعا  آن کردام  1

 است؟

1) 2 

2) 3  

3) 4  

4) 5 
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 خطمختصات نقطه وسط پاره

x

y







y2

y1

x1 x2

A(x , y )1 1

B(x , y )2 2

M

x x1 2
2

y y1 2
2

 

که در آن ABخطپس مختصات وسط پاره   B x ,y , A x ,y2 2 1  ر است با:است براب 1

x x y y
M ,

  
 
 

1 2 1 2
2 2

 

مثلث با رئوس  :مثال A ,1 و 9 B ,3 و 1 C ,7 را  BCوسرط ضرلع Mرا در نظ  بگی ید. الف( مختصرات نقطره 11

 را بدست آورید.  AMرا محاسبه کنید.  پ( معادله میانه AMمشخص کنید. ب( طول میانه

 

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اطای نقدو انتهای یکی از قط های دای ه  :مثـال A ,2 و 2 B ,6 هستند. الف( اندازه شعا  و مختصات م کز دای ه  4

ب( آیا نقطه را بیابید. C ,7  ب  روی محیط دای ه ق ار دارد؟ چ ا؟  3
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با سه رأس ABCدر مث ح  :تست A ,1 4 ، B , 2 و 2 C ,4  ذا را بذا چذه xمدذور BCمیانه وارد بر ض ع 2

  ند؟طولی قطع می

1)1 

2)2  

3)3  

4)4  
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aنقاط  :تست , )2 )Cو 0 , )0  قطذری رو مربذع رأس کیذ نقطذه  دا .  ستند قطر کی یرو و مربع کی رأس دو 1

 (اردیبهشتـ  1403داخل تجربی ) اسم؟ گرید
1 )( , )

3
0
2

  

2 )( , )
3 3
2 2

  

3 )( , )
3 5
4 4

  

4 )( , )
5 1
4 4

 

 برابر است با:  Mنسبت به نقطه Aقرینه نقطه نتیجه:

 
)Aقرینه نقطه  :تست , )3 )Bفرضبا  BCخطنسبم به نقطه وسط پاره 2 , )5 )Cو 1 , )1   دا  اسم؟ 3

1)( , )3 6 

2)( , )3 6  

3)( , )2 3  

4)( , )1 6 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aقرینه نقطه :تسـت , )2 )Oنسبم به نقطه 1 , )1 axبه معادله Lروی خط 3 y  2 2 واقع اسذم. طذول از  0

  دا  اسم؟ Lمبدأ

1)
1
2 

2)
1
2  

3)2  

4)2 
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yی منطبر بر سه خط به معادلاتاضلاع مث ث  :تسـت x 2 yو 16 x 2 yو 2 0  ستند، اندازه میانذه نییذر 

 (99)تجربی خارج ض ع افقی ای  مث ح در صفده مختصات  دا  اسم؟ 

1)2 5 

2)5  

3)3 3  

4)6 

 

 

 

 الاضلاع همواره داریم: در هر متوازی 

 

 

 
 

)Aاگ   :تست , )0 2 ،B( , )1 )Cو 3 , )2 ها را با چه xمحور ADند، آنگاه خطباش ABCDسه رأس متوازی ااضلا  1

ˆکند؟طولی قطع می ˆ(A C) 

1) 2 

2) 1  

3) 4  

4) 4 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  دا  اسم؟ ACرو معادله قطردر متوازی الاضلاع شکل روبه  :تست

1) y 1 

2) x 1  

3) x y 2 0  

4) x y 3 5  

A B

D C

(m , )
7

1
2

A( , )1 2

( m, ) 
1

3
2

C
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 خطروش نوشتن معادله عمود منصف یک پاره
 

 
 

 
 

 

را  ه در آن ABطخمعادله عمود منصف پاره  :مثال A ,2 و 4 B ,6  باشد. را بنویسید؟ 2

 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اگر  :تست A ,2 و 0 B ,0  دو رأس مقابل یک مربع باشند، معادله قطر دیگر مربع  دا  اسم؟  4

1) y x 2 5 

2) y x 2 3  

3) x y 2 0  

4) x y 2 4 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)خط بذی  دو نقطذهمدل برخورد نیمساز نا یذه اول و سذو  بذا عمودمنصذف پذاره  :تسـت , )2 )و 3 , )2   ذدا   5

 اسم؟

1) ( , )
4 4
3 3 

2) ( , )2 2  

3) ( , )
2 2
3 3  

4) ( , )
3 3
2 2 

L

M
A B
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 فاصله نقطه از خط:
فاصله نقطه A x ,y0 axاز خط به معادله 0 by c    برابر است با:  0

 
 
 
 

)Aفاص ة نقطذة  :مثـال , )2 xاز خذط 4 y  4 3 12  را بذه  مذک فرمذول فاصذ ة نقطذه از خذط بذه دسذم  0

 (1403خرداد  1نهایی حسابان )آورید.
 

 

 

 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

فاص ه نقطه  :مثال P ,7  را از  ر یک از خطوط زیر بدسم آورید؟ 4

x الف( y 2 5  

x ب( 5  

y پ(  0  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xخط  :مثال y 4 3 ) زای به مربر دایره 0 , )3  (1403خرداد  2نهایی ریاضی )مماس اسم. مسا م دایره را مداسبه  نید.  1

A(x , y )0 0

H



 

 

25 

 

ــت Lدو خذذط بذذه معذذادلات  :تس : x y  1 2 1 Lو 0 : x y  2 2 1 ای  سذذتند  ذذه قطر ذذای دایذذره 0

xخط y  2  ؟ دا  اسم بر آن مماس اسم. مدیط دایره 0

1)2 

2)2  

3)2 2  

4) 

 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 متساوی الاضلاع اسم. مسا م ای  مث ح چقدر اسم؟ ABCدر شکل مقابل مث ح  :تست

1)3 

2)3  

3)9  

4)2 3 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

Lیکی از اضلاع مربعی بر خط  :مثال : y x 2 واقع اسم. اگر 1 A ,3 یکی از رئوس ای  مربع باشذد. مسذا م  0

 آن را بدسم آورید؟

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xسذذاز نا یذذه چهذذار  از دو خذذط ذذدا  نقطذذه روی نیم  :تسـت y  2 3 1 xو 0 y  3 2  بذذه یذذک فاصذذ ه  3

 اسم؟

1)( , )1 1 

2)( , )2 2  

3)( , )
1 1
2 2  

4)( , )3 3 

x

y

B

C

A( , )6 0

y x  0
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اگر نقاط  :تست A ,2 و 5 B ,3 و 0 C ,1   دا  اسم؟ AHباشند طول ارتفاع ABCأس مث حسه ر 2

1)3 

2)2 3  

3)3 2  

4)6 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aنقطه :تست , )3 yر خط به معادلهوسط قطر مربعی اسم  ه یک ض ع آن منطبر ب 1 x 2 اسذم. مسذا م  5

 (93)تجربی خارج  ای  مربع  دا  اسم؟
1)40 

2)45  

3)75  

4)80 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)نقطه :تست / , )4 5 xخطذوط اسذم  ذه دو ضذ ع آن منطبذر بذر  لیمستط کیرأس  2 y 4 xو 3 y 4 5 

 (1402داخل کنکور ریاضی ) فاص ه وسط قطر از اضلاع  دا  اسم؟  یشتری ستند. ب

1)
17
2

 

2)
17
4

 

3)2 17 

4)17  
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yدو نقطه بر خطی به معادله  :تست x 1 قرار دارند  ه فاص ه ای  نقاط از خط به معادلهx y 2 3  13برابر 5

 (89)تجربی  اسم. طول ای  دو نقطه  دا  اسم؟
1),15 9 

2),15 11  

3),11 15  

4), 11 9 
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)دو رأس مجاور یک متوازی الاضلاع :تسـت , )1 )و  1 , )2 yاسم و یکی از اضذلاع آن روی خذط 1 x 2 اسذم.  1

 مسا م متوازی الاضلاع  دا  اسم؟

1)4 5 

2)2 5  

3)4  

4)2 

 

 
 

 مساحت مثلث با سه رأس معلوم:

   روش گورولامپی
 

 

 

 

 

 

 

 

 

)Aمسا م مث ثی با سه رأس  :مثال , )0 1،B( , )2 )Cو 5 , )1  را به دسم آورید. 2

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

)Aمسا م مث ثی با سه رأس  :تست , )2 5،B( , )3 )Cو 0 , )0  (92)تجربی خارج  دا  اسم؟ 2
1)6 

2)/6 5  

3)7  

4)/7 5 
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)A ایمث ثی با رأس  :تسـت , )1 )Bو 5 , )7 )Cو 3 , )2  ذدا   ABCدر مث ذح AHمفروض اسم. اندازه ارتفاع 2

 (1401ـ تجربی خارج  99)تجربی  اسم؟
1)4 

2)3 2  

3)5  

4)4 2 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ABمث ح به معادلات  کیسه ض ع   :تسـت : y x 2 7 ،AC: y x 4 3 :BCو  17 y x  2 7   ستند، 19

 (1401)تجربی داخل ؟ دا  اسم، BH ارتفاعطول 
1)/4 4 

2)3  

3)/2 5  

4)1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yمسا م نا یه مددود به نمودار ای دو تابع  :تست x x  2 4 yو 4 x 
1

2
2

 (99)ریاضی داخل  دا  اسم؟ 
1)8 

2)9  

3)10  

4)12 
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 )یه آوری  هم(تعیین علامت گورولامپی 
 های صورت و مخرج را به دست آورید و از کوچک به بزرگ در جدول بنویسید.ابتدا تمام ریشه (1

هلا ه پرانتزهایی که توان زوج دارند( یا ریشه درون عبارت قدر مطلقلی علامتسمت راست و چپ ریشه مضاعف )ریش (2

 شود.عوض نمی

کنیم. همچنین طبق همین الگو به توان فلرد نیلز وقتی رادیکال فرجه فرد داشتیم فقط به عبارت زیر رادیکال توجه می (3

 دهیم. اهمیت نمی

 یخیالش شویم.توانیم کلاا بوقتی رادیکال فرجه زوج داشتیم می (4

پوشی هستند. مانند درجه دوهای فاقد ریشه یا عبلاراتی هایی که تکلیف علامتشان مشخص است قابل چشمکلاا عبارت (5

|مانند  x | 1  

 

 های زی  را تعیین علامت کنید.عبارت  :مثال 

x
P

x x




 

3
2
1
4 4

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

x(x )
P

x x




 

2
2

3
2

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

P (x )( x )  2 9 3 1 
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x x
P

x x

  


 

2
2

6 9
3

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(x )(x )
P

(x )(x )

 


 

1 2
3 4 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

| x | (x ) x
P

(x x ) (x )

  


  

23

2 23
5 1 3
5 4 3

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

P (x )(x ) (x )   2 31 1 4 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(| x | )(x x)
P

(x x )(x )

 


  

2
2 2

1 2
1 4
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(x ) (x x )
P

(x ) | x |

  


 

2 2
3

1 2 3
2 2

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

x | x |
P

(x ) (x )




 

5
3 2

1
1 2

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

(x x )(x )
P

(x ) ( x )

  


 

2 2
2

5 6 1
1 2 4

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

با توجه به جدول زیر  ه مربوط به تعیی  علامم عبارت  :تست 
x ax b

P
x cx d

 


 

2

2
اسم.  اصل 

ab

cd
  دا  اسم؟ 

1)
1
5 

2)
1
5 

3)
1
3  

4)
1
3 

x

P

1 2 3
 0   

ن ت ن ت   



 

 

32 

 

 اصل xدر  دا  بازه از مقادیر مثبم   :تست 
(x x )(x )

A
(x x ) x

  


 

2 2

2 3
5 6 4

7 6
 مثبم اسم؟  

1)( , )0 2 

2)( , )2 3 

3)( , )3  

4)( , )2 

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

P(x)اگر  :تست  x bx c  2 فقط در فاص ه( , )2 bمنفی باشد، مقدار 3 c  دا  اسم؟  

1)5 

2)5 

3)1  

4)1 

 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

fه دو  ای تذابع درجذریشه x2و x1اگر  :تسـت  (x) x mx  23  mباشذد، بذه ازای چنذد مقذدار صذدی  1

xرابطه x  1 21  برقرار اسم؟ 2
1)1 

2)2 

3)3  

4)4 
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 )بخشی از جدول تعیین علامت( نامعادله
Aهلای بله فلرمدو عبارت جبری باشند، آن گاه هر یک از نامساوی Bو Aاگر B,A B,A B   وA B  را یلک

xنامیم، مانند: نامعادله می x , x x    2 1 3 1 2 7  

 شوند: هه که  ر حل نهدله لات استفه ه دیههی نهدسهویویژگی
فرد برسانیم و ریشه  دو طرف نامساوی را در هر عدد مثبتی ضرب یا بر هر عدد مثبت تقسیم کنیم یا به توانتوانیم می -1

 فرد بگیریم.

 شود.کنیم جهت عوض می اگر دو طرف نامساوی را در عددی منفی ضرب یا بر عدد منفی تقسیم -2

  ها را بدانیم.برای رساندن به توان زوج، معکوس کردن یا استفاده از قدر مطلق باید علامت -3
 

xنامعادله  :مثال  x  5 1 3  را  ل  نید. 7

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

نامعادله  :مثال 
x

x






2 9
0

2 1
 را حل کنید. 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

اگر مجموعه جواب نامعادله  :تست
x x

x






2

2
5 12

1
9

)به صورت  a,a) {b}  ،باشدa b دا  اسم؟  

1) 3 

2) /4 5 

3) /1 5  

4) 4 
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مجموعه جواب نامعادله  :تست 
(x )(| x | )

(x )(x x )

 


  

2

2 2
4 3

0
9 1

  دا  اسم؟ 

1)( , )3 

2)( , )3 3 

3)( , ) ( , )  3 3  

4)( , ) 3 

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مجموعه جواب نامعادله  :تست 
x (x ) | x |

(x x )(x )

 


  

6 5

2
2 3

0
6 5 1

 شامل چند عدد صدی  اسم؟  

1)5 

2)6 

3)7  

 ( بیشمار4

 

 

 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

yنمودار تابع   :تسـت 
x x


 

2
2

3 2
y، به ازای چند مقذدار صذدی  بذی  دو خذط افقذی   yو  0  2  واقذع 

 (1401)کنکور ریاضی دیماه شود؟ می
1 )1 

2 )3 

3) 4 

  صفر (4
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  قدر مطلق:
نامیلده و بله  aبر روی محور اعداد حقیقی از مبدأ را قدر مطلق a، فاصله نقطه نمایش عدد حقیقی aبرای هر عدد حقیقی

|صورت  a  دهیم، برای مثال:نشان می |

| | ,| | ,| |   5 5 0 0 3 3  

 : یقدر مطلقمعادلات 

| u | a  

 

|جواب معادله  :تست  x |  2 1 7   دا  اسم؟ 0

1){ , }3 4 

2){ , }3 4 

3){ , } 3 4  

4){ , } 4 3 

 

 
 

| u | | v |  

 
| ای معادلهمجموع جواب  :تست  x | | x |   2 1 1   دا  اسم؟ 0

1)
2
3 

2)
3
2 

3)
3
2  

4)2 
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 نامعادلات قدر مطلقی:
هلای قلدر ها بلر پایله ویژگلیکنیم. تمام این روشهای مختلفی استفاده میهای شامل قدر مطلق از روشعادلهبرای حل نام

 ها اشاره کردیم.مطلق است که به آن

|هایی که به شکلدر نامعادله A | B یا| A | B اده کنیم:رو استفهای روبهتوانیم از ویژگیهستند می 

A B  یاB
| A | B A B


  

0 
B

| A | B B A B


   
0  

|های به شکلبرای حل نامعادله تذکر: A | | B | برسانیم. 2توانیم طرفین را به توان می  
 

|چند عدد صدی  در نامساوی  :مثال x | 5 3   نند؟صدق می 12

 

 

 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

|عادلهجواب نام  :تست  x | 1 2  ؟نیسمشامل چند عدد صدی   3

1)2 

2)4 

3)6  

4)8 

 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

xعبارت  (a,b)در بازه  :تسـت  x 215 73 منفی و عبارت  14
x

| |



1

1
2

تر از سه اسم. بیشتری  مقذدار بزرگ 

b a  (1401)کنکور تجربی دیماه  دا  اسم؟ 

1 )
5
3

 

2 )
23
3

 

3) 
4
15

 

4) 
67
15

  




